

Доклад 
о социально-экономическом развитии 
Троицкого сельского поселения Новохопёрского муниципального района
за 2020 год и перспективах развития в 2021 году

Уважаемые депутаты!
 
Позвольте мне предоставить, Вашему вниманию отчет о работе администрации Троицкого сельского поселения за 2020 год и отразить основные моменты в деятельности администрации за прошедший год, обозначить существующие проблемные вопросы и пути их решения, определить основные задачи и направления нашей деятельности в 2021 году.
[bookmark: _GoBack]В своей работе администрация Троицкого сельского поселения руководствуется действующим законодательством Российской Федерации, в частности Федеральным законом от   06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законодательством Воронежской области, Уставом Троицкого сельского поселения, нормативными правовыми актами Новохопёрского муниципального района. 
Общая площадь Троицкого сельского поселения составляет 20710 га, площадь населенных пунктов – 1782 га.  На территории поселения расположены 2 населенных пункта (с. Троицкое и п. Новоржавец). На 31.12.2020 года в них числится 741 домовладение, из них 410 жилые домовладения, проживают 1682 человека. В том числе:
трудоспособного населения – 711 чел.;
детей – 179 чел.;
пенсионеров – 792 чел.
	На территории поселения проживают 13 многодетных семей, 21 неполная семья.
За 2020 год родилось – 4 человека, умерло – 28 человек.
В поселении функционируют: средняя школа, детский сад, культурно-досуговый центр, 1 библиотека, врачебная амбулатория, фельдшерско-акушерский пункт, филиал «Сбербанка», 2 почтовых отделения, 7 магазинов. 
Сельскохозяйственные предприятия представлены крестьянско-фермерскими хозяйствами: ИП Пшеничный Н. И., ИП Юрицын С. В., ООО СП «Урожайный», ООО «Плодородие», а также крупной организацией ООО «Новохоперск-Агро-Инвест». Работают 2 площадки свиноводческого комплекса ООО «Агроэко Воронеж». 
В сентябре 2020 года состоялись выборы. Обновился состав депутатов Совета народных депутатов Троицкого сельского поселения 4-го созыва. Лабыкина В. В. ушла на заслуженный отдых, которая бессменно руководила с 1997 года.
Основной составляющей развития поселения является обеспеченность финансами. Ежегодно Советом народных депутатов Троицкого сельского поселения после проведения публичных слушаний утверждается бюджет сельского поселения на предстоящий год. 
Формирование, утверждение и контроль исполнения бюджета осуществляется исходя из налоговых доходов поселения, определённых законодательством Российской Федерацией.
Исполнение бюджета Троицкого сельского поселения за 2020 год составило:
	 - по доходам в сумме 13720,5 тыс. рублей или 98,9% к годовому плану доходов (13873,4 - годовой план)
- по расходам в сумме 14992,3 тыс. рублей или 95,4% к плану года по расходам (15717,0 - годовой план)
Доходная часть бюджета сельского поселения формируется за счет поступления налоговых и неналоговых доходов и безвозмездных поступлений.          
         Налоговые и неналоговые доходы бюджета сельского поселения исполнены в сумме 3522,8 тыс. рублей или 99,7% к годовым плановым назначениям (3533,0 – план года). Наибольший удельный вес в их структуре занимает земельный налог, его исполнение за 2020 год составило 2425,2 тыс. рублей или 99,9% к годовому плану по земельному налогу (годовой план – 2427,0 тыс. руб.), тем не менее на 01.01.2021г. имеется недоимка 328,6 тыс. руб. 
Также в бюджет поселения поступили следующие доходы:
- доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки – 405,0 тыс. руб. (100,0% к годовому плану)
- налог на имущество физических лиц – 157,4 тыс. руб. (101,5% к годовому плану, план на год – 155,0 тыс. руб.)  
- налог на доходы физических лиц – 164,2 тыс. руб. (99,5% к годовому плану, план на год – 165,0 тыс. руб.) 
- единый сельскохозяйственный налог – 289,9 тыс. руб. (96,6% к годовому плану, план на год – 300,0 тыс. руб.) 
- государственная пошлина – 2,4 тыс. руб. (96,0% к годовому плану) 
- штрафы, поступившие в бюджет поселения, - 41,4 тыс. руб. (99,8% к годовому), (из них 99,8% – штраф за нарушения законодательства контрактной системы в сфере закупок).

             Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации за 2020 год составили 10197,7 тыс. руб. (98,6% от годового плана), в том числе: 
дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 379,3 тыс. руб. (100,0% к годовым плановым назначениям), (средства областного бюджета).;
субвенции на осуществление первичного воинского учета   – 88,0 тыс. руб. (100% к годовому плану), (федеральный бюджет);
прочие субсидии (на со финансирование уличного освещения – 87,0 тыс. руб.;
прочие безвозмездные поступления – 233,1  тыс. руб. 
межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения, в соответствии с заключенными соглашениями – 5734,9 тыс. руб. (дорожный фонд – 4439,2 тыс. руб. – областные; 1428,3 тыс. руб. – районные средства).
Поступившие доходы израсходованы на исполнение принятых расходных обязательств поселения и переданных полномочий.
Основные направления расходов бюджета Троицкого сельского поселения:
В соответствии с БК РФ структура расходов бюджета сельского поселения на 2020 год сформирована на основе трех муниципальных программ, которые направлены на развитие социальной сферы, благоустройства и дорожного хозяйства, коммунальной инфраструктуры. На реализацию муниципальных программ было направлено 95,4% расходов местного бюджета:
Муниципальная программа «Развитие муниципального управления Троицкого сельского поселения» - 5010,0 тыс. рублей:
- общегосударственные вопросы – 4315,2 тыс. руб. (99,8% к годовому плану). В том числе: расходы на содержание имущества, оплата коммунальных услуг, услуг связи, приобретение материальных запасов, приобретение основных средств, оплата налогов обслуживание информационных систем, подписка на печатные издания, заработную плату, начисления на оплату труда, пожарную безопасность и др. Данные виды расходов необходимы для выполнения текущей работы и повышения эффективности выполнения функций и полномочий в соответствии с 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Муниципальная программа «Благоустройство территории и развитие жилищно-коммунального хозяйства Троицкого сельского поселения» - 7710,6 тыс. рублей:
- дорожное хозяйство – 5635,9 тыс. руб.:
ремонт дорог по ул. Пролетарская С., В. Зюзина, Калинина, Интернациональная – Октябрьская С., Проезжая, Пролетарская М.
- жилищно-коммунальное хозяйство – 970,5 тыс. руб. (100,0% к годовому плану):
уличное освещение – 343,6 тыс. руб.;
приобретение рассады цветов – 32,8 тыс. руб.;
изготовление проектно-сметной документации, экспертиза – 74,3 тыс. руб.;
установка бюстов Героев Советского Союза – 140,0 тыс. руб.;
благоустройство территории – 245,4 тыс. руб.
Муниципальная программа «Культура Троицкого сельского поселения» - 2271,7 тыс. рублей:
- в сфере культуры было израсходовано 2271,7 тыс. руб. (100% к годовому плану). В этом направлении бюджетные средства идут на содержание культурно-досугового центра, сельских библиотек.
Это небольшой бюджет, если учитывать наши желания и потребности сделать то, что хотелось бы. К сожалению, не всегда получается сделать все, что запланировано в начале года, так как поселение не обладает достаточными финансовыми средствами для решения всех вопросов местного значения.
В 2020 году администрация сельского поселения продолжила работу по исполнению федерального законодательства по размещению заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд. Комиссией по размещению муниципального заказа проведено 3 электронных аукциона на сумму 5 443,6 тыс. рублей.
          Важную часть деятельности нашей администрации составляет работа, связанная с обращениями граждан. Компетентность, оперативность и уважительное отношение к человеку – вот основные критерии, по которым оцениваются работники администрации поселения. 
          К сожалению, в этом году распространение коронавирусной инфекции внесло существенные коррективы в работу администрации. Очный личный прием граждан был приостановлен, прием велся заочно, с помощью телефона.
В администрацию поселения за 2020 год обратились 985 человек, выдано справок – 519, выполнено нотариальных действий – 18.
На личном приеме у главы сельского поселения побывали 7 человек, с письменными обращениями обратились 5 человек. 
Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.
Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих   призыву на военную службу в Вооруженные Силы РФ, в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».
На учете в ВУС состоит 216 человек. В течение 2020 года принято на воинский учет 10 человек, снято – 10 человек. В ряды РА направлено 4 призывника. 16 призывников имеют отсрочку из-за учебы, по болезни. Уклонистов на территории поселения не было.
          В 2020 году Советом народных депутатов Троицкого сельского поселения проведено 23 заседания, на которых рассмотрено и принято 49 решений.
          Главой Троицкого сельского поселения утверждено 138 распорядительных документов, в их числе:
· Постановлений – 44;
· распоряжений по основным вопросам деятельности – 51;
· распоряжений по личному составу – 43.
В здании администрации сельского поселения регулярно по графику вел прием граждан специалист многофункционального центра «Мои документы», но в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, прием граждан со 2-го квартала 2020 года был временно приостановлен и не ведется по настоящее время.
Во исполнение требований Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» на официальном сайте администрации размещен режим работы, нормативно-правовые акты, издаваемые администрацией сельского поселения, информация о проведении публичных слушаний в поселении, обнародуются заключения по результатам их проведения, а также актуальные события и мероприятия в поселении.   
    Одним из важнейших направлений деятельности, как Совета народных депутатов, так и администрации сельского поселения является благоустройство территории. В 2020 году проводились работы по ремонту дорог местного значения. Так, отсыпаны щебнем улицы: Пролетарская С., В. Зюзина, Калинина, Проезжая, Пролетарская М., общей протяженностью – 2,2 км, уложен асфальт по улицам Интернациональная – Октябрьская С., протяженностью – 0,9 км. Все это выполнено за счет областных средств, а также средств дорожного фонда. Затрачено – 5635,9 тыс. руб. Так же, в этом году были проведены работы по обустройству общественных колодцев. Было восстановлено и облагорожено 11 колодцев. На ремонтные работы были выделены средства в размере – 997,8 тыс. руб. Была приобретена система оповещения населения при ЧС, на сумму 30,9 тыс. руб.
В течение 2020 года выполнялись также работы по благоустройству территории, не затрагивающие бюджет. Проводилась уборка кладбищ, завозился песок на пляжи. В течении лета окашивались дороги.
Следующий вопрос, на который бы хотелось обратить внимание - содержание территории около своих домовладений. Многие жители содержат придомовую территорию в порядке – регулярно окашивают, высаживают цветы. В основном возникают проблемы с нежилыми домами. Практически все руководители организаций также внимательно относятся к своим территориям.
В минувшем году изменилась система вывоза мусора. На территорию района в соответствии с принятым законодательством пришел региональный оператор ГУП ВО «Облкоммунсервис». Изменились тарифы и подходы для начислений за мусор. Платежи стали обязательными для каждого гражданина.
В 2020 году велась работа по содержанию уличного освещения. 
В целом территория Троицкого сельского поселения газифицирована. Все социальные объекты (школа, детский сад, культурно-досуговый центр, врачебная амбулатория) отапливаются от газовых котельных. Те жители, которые еще не подключили к своим домовладениям газ, могут это сделать при желании и наличии финансовых возможностей. 
Для водоснабжения жители поселения используют собственные скважины.
Автобусное сообщение с районным центром обеспечивает Новохопёрское АТП. (3 рейса в неделю).
Почтовое обслуживание осуществляют два почтовых отделения. Надо выразить огромную благодарность начальнику почтового отделения Свириной Л. А., за хорошую работу, выполнение плана по подписке.
В зоне внимания администрации поселения культурная жизнь, организация досуга.  С этой целью функционируют КДЦ и библиотека. В работу этих сфер, пандемия так же внесла свои изменения. Работники были вынуждены проводить культурно-массовые мероприятия в режиме онлайн.
В рамках поддержки отрасли культуры, в этом году  за счет федеральных и областных средств, было приобретено компьютерное оборудование и оргтехника, на сумму 117,8 тыс. руб. Была оказана спонсорская помощь от ООО «Новохоперск-АГРО-Инвест», в размере 40,0 тыс. руб., на эти средства были закуплены шторы. Так же, в конце года в КДЦ была проведена оптико-волоконная линия для подключения к высокоскоростному интернету.
В поселении имеются условия для занятий физической культурой и спортом. На территории школы построена многофункциональная спортивная площадка. 
В 2020 году в Троицкой СОШ была произведена замена кровли, окон, освещения в классах.
В конце сентября, в поселении случилась беда, пожар на ул. Свободы. Сгорели жилые дома и надворные постройки. Пострадавшим была оказана помощь. Рощиным Надежде и Дмитрию – в виде ремонта жилого помещения, Хариной Анжелле – строительные материалы для ремонта пострадавшего забора.
Из перечня поручений, данных главой Новохоперского муниципального района по итогам прошлой отчетной сессии, выполнено следующее: 
1) Вопрос щебенения ул. Калинина в с. Троицком решен. В 2020 году улица защебенена;
2) Были проведены обсуждения по вопросу обустройства территории, примыкающей к социальным объектам, по адресу Воронежская область Новохоперский район с. Троицкое ул. Дзержинского 4Б и по вопросу ремонта и благоустройства военно-мемориального объекта по адресу Воронежская область Новохоперский район с. Троицкое ул. Советская 8В.
В 2021 году администрацией поселения планируется реализация следующих социально значимых мероприятий:
1) асфальтирование дорог по ул. Интернациональной и ул. Калинина;
2) замена и установка дополнительных фонарей уличного освещения; 
3) установка системы оповещения при чрезвычайных ситуациях; 
4) подготовка заявки на обустройство территории, примыкающей к социальным объектам, по адресу Воронежская область Новохоперский район с. Троицкое ул. Дзержинского 4Б: корректировка ПСД, проведение экспертизы сметной стоимости;
5) изготовление ПСД на ремонт и благоустройство военно-мемориального объекта;
6) подготовка заявки на модернизацию уличного освещения, изготовление проекта;
          Я благодарю за слаженную работу все районные службы, специалистов аппарата, депутатский корпус. Надеюсь на такую же работу и дальше по решению насущных проблем наших граждан.
          Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы, готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Но также рассчитываем на вашу поддержку, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего поселения, на вашу гражданскую инициативу и заинтересованность каким быть поселению уже сегодня и завтра. Уверен, что несмотря на финансовую нестабильность этого года, мы должны помнить, что самое время не опускать руки, а засучивать рукава. Надеюсь, что наши совместные усилия приведут к исполнению всех намеченных мероприятий и наших планов. 
Спасибо за внимание.
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