Доклад 
о социально-экономическом развитии 
Троицкого сельского поселения Новохопёрского муниципального района
за 2018 год и перспективах развития в 2019 году

Уважаемые жители поселения, депутаты, присутствующие!
 
Представляю отчет об итогах социально-экономического развития Троицкого сельского поселения за 2018 год.
В своей работе администрация Троицкого сельского поселения руководствуется действующим законодательством Российской Федерации, в частности Федеральным законом от   06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законодательством Воронежской области, Уставом Троицкого сельского поселения, нормативными правовыми актами Новохопёрского муниципального района. 
Общая площадь Троицкого сельского поселения составляет 20710 га, площадь населенных пунктов – 1782 га.  На территории поселения расположены 2 населенных пункта (с. Троицкое и п. Новоржавец).  На 31.12.2018 года в них числится 741 домовладение, из них 410 жилые домовладения, проживают 1725 человек. В том числе: 
трудоспособного населения – 732 чел.;
детей – 194 чел.;
пенсионеров – 799 чел.
На территории сельского поселения проживают 6 участников боевых действий в Афганистане, 6 - в Чеченской республике, 1 ликвидатор аварии на ЧАЭС, 1 - на ПО «Маяк».
 	На территории поселения проживают 12 многодетных семей, 23 неполных семьи.
За 2018г родилось – 6 человек, умерло – 38 человек.
В поселении функционируют: средняя школа, детский сад, культурно-досуговый центр, 2 библиотеки, врачебная амбулатория, фельдшерско-акушерский пункт, филиал «Сбербанка», 2 почтовых отделения, 7 магазинов. 
Сельскохозяйственные предприятия представлены крестьянско-фермерскими хозяйствами: ИП Пшеничный Н.И., ИП Юрицын С.В., ИП Ахматовский М.В., а также крупными организациями МТС-Агро и АгроИнвест. Работает площадка свиноводческого комплекса АгроЭко. 
Основной составляющей развития поселения является обеспеченность финансами. Ежегодно Советом народных депутатов Троицкого сельского поселения  после проведения публичных слушаний утверждается бюджет сельского поселения на предстоящий год. 
Формирование, утверждение и контроль исполнения бюджета осуществляется исходя из налоговых доходов поселения, определённых законодательством Российской Федерацией.
Исполнение бюджета Троицкого сельского поселения за 2018 год составило:
 	 - по доходам в сумме 20707,8 тыс. рублей или 100,27% к годовому плану доходов (20651,4- годовой план)
- по расходам в сумме 20406,2 тыс. рублей или 95,69% к плану года по расходам (21325,3- годовой план)
Доходная часть бюджета сельского поселения формируется за счет поступления налоговых и неналоговых доходов и безвозмездных поступлений.          
         Налоговые и неналоговые доходы бюджета сельского поселения исполнены в сумме 3190,1 тыс. рублей или 101,8% к годовым плановым назначениям (3133,7- план года). Наибольший удельный вес в их структуре занимает земельный налог, его исполнение за 2018 год составило 2388,8 тыс. рублей или 102,36% к годовому плану по земельному налогу (годовой план- 2333,7 тыс. руб.), тем не менее на 01.01.2019г имеется недоимка 328,6 тыс. руб. 
Также в бюджет поселения поступили следующие доходы:
- доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки – 405,0 тыс. руб. (100,0% к годовому плану)
- налог на имущество физических лиц- 111,9 тыс. руб. (100,0% к годовому плану, план на год – 111,9 тыс. руб.)  
- налог на доходы физических лиц- 152,5 тыс. руб. (100,7% к годовому плану, план на год – 151,5 тыс. руб.) 
- единый сельскохозяйственный налог- 76,3 тыс. руб. (100,4% к годовому плану, план на год – 76,0 тыс. руб.) 
- государственная пошлина- 7,8 тыс. руб. (100,0% к годовому плану) 
- штрафы, поступившие в бюджет поселения, - 19,0 тыс. руб. (100,0% к годовому)

             Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации за 2018 год составили 17517,7 тыс. руб. (100,0% от годового плана), в том числе: 
дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности -    362,0 тыс. руб. (100,0% к годовым плановым назначениям), (средства областного бюджета).;
дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета – 2814,6 тыс. руб. (100,0% к плану на год);
субвенции на осуществление первичного воинского учета   – 75,3 тыс. руб. (100% к годовому плану), (федеральный бюджет); 
прочие субсидии (на со финансирование уличного освещения - 85,3 тыс. руб., на ремонт военно-мемориальных объектов – 293,3 тыс. руб.);
прочие безвозмездные поступления – 2970,0 тыс. руб. 
межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения, в соответствии с заключенными соглашениями – 3672,9 тыс. руб. (дорожный фонд – 1898,4 тыс. руб.- областные; 1519,3 тыс. руб. – районные средства).
Поступившие доходы израсходованы на исполнение принятых расходных обязательств поселения и переданных полномочий.
Основные направления расходов бюджета Троицкого сельского поселения:
- общегосударственные вопросы – 3833,1 тыс. руб. (99,7% к годовому плану). В том числе: расходы на содержание имущества, оплата коммунальных услуг, услуг связи, приобретение материальных запасов, приобретение основных средств, оплата налогов обслуживание информационных систем, подписка на печатные издания, заработную плату, начисления на оплату труда, и др. Данные виды расходов необходимы для выполнения текущей работы и повышения эффективности выполнения функций и полномочий в соответствии с 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
- пожарная безопасность – 262,3 тыс. руб.
- дорожное хозяйство – 3428,3 тыс. руб.:
 ремонт дорог по ул. Свердлова, Ленина, Интернациональная, Октябрьская, В. Зюзина, Калинина, Проезжая.
- жилищно-коммунальное хозяйство -  916,6 тыс. руб. (100,0% к годовому плану):
уличное освещение – 568,4 тыс. руб.;
ремонт военно-мемориальных объектов– 326,0 тыс. руб.;
приобретение рассады цветов – 22,2 тыс. руб.
- в сфере культуры было израсходовано 11890,6 тыс. руб. (100% к годовому плану). В этом направлении бюджетные средства идут на содержание культурно-досугового центра, сельских библиотек: 
ремонт КДЦ – 10142,5 тыс. руб. (из них федеральный бюджет – 5952,4 тыс. руб., областные средства – 1045,2, спонсорские – 2900,0, собственные – 186,5. 
Это небольшой бюджет, если учитывать наши желания и потребности сделать то, что хотелось бы. К сожалению, не всегда получается сделать все, что запланировано в начале года, так как поселение не обладает достаточными финансовыми средствами для решения всех вопросов местного значения.
      Важную часть деятельности нашей администрации составляет работа, связанная с обращениями граждан. Компетентность, оперативность и уважительное отношение к человеку – вот основные критерии, по которым оцениваются работники администрации поселения. 
В администрацию поселения за  2018 год обратились 1058 человек, выдано справок – 630, выполнено нотариальных действий -  29.
На личном приеме у главы сельского поселения побывали 33 человека, с письменными обращениями обратились 7 человек. 
Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.
Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих   призыву на военную службу в Вооруженные Силы РФ, в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».
На учете в ВУС состоит 221 человек. В течение 2018 года принято на воинский учет 4 человека, снято - 25 человек. В ряды РА направлено 3 призывника. 17 призывников имеют отсрочку из-за учебы, по болезни. Уклонистов на территории поселения не было.
          В 2018 году Советом народных депутатов Троицкого сельского поселения проведено  17 заседаний, на которых рассмотрено и принято 46 решений.
          Главой Троицкого сельского поселения утверждено 145 распорядительных документов, в их числе:
· постановлений - 64;
· распоряжений по основным вопросам деятельности - 47;
· распоряжений по личному составу - 34.
В течение отчетного года в здании администрации сельского поселения регулярно по графику вел прием граждан специалист многофункционального центра «Мои документы».  
Во исполнение требований Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» на официальном сайте администрации размещен режим работы, нормативно-правовые акты, издаваемые администрацией сельского поселения, информация о проведении публичных слушаний в поселении, обнародуются заключения по результатам их проведения, а также актуальные события и мероприятия в поселении.   
      В 2018 году на территорию поселения протянули оптико-волоконный кабель. В 2019 году обещают к скоростному интернету подключить Троицкую СОШ, детский сад, СДК, администрацию сельского поселения, а также дома всех желающих жителей села. Надеемся, что тогда скорость интернет-связи станет хорошая, компьютерная техника будет работать быстро, что решит массу проблем, особенно в период оплаты коммунальных платежей.
Одним из важнейших направлений деятельности, как Совета народных депутатов, так и администрации сельского поселения является благоустройство территории. В 2018 году проводились работы по щебенению дорог местного значения. Так, отсыпаны щебнем улицы:  Свердлова, Интернациональная, Октябрьская, В. Зюзина, Калинина. Все это выполнено за счет областных средств, а также средств дорожного фонда. Затрачено – 3428,3 тыс. руб.
В течение 2018 года выполнялись также работы по благоустройству территории, не затрагивающие бюджет. Произведен спил и уборка деревьев и кустарников в центре поселения, завезена земля для клумб, проводилась уборка кладбищ, завозился песок на пляжи. В течении лета окашивались дороги.   
Следующий вопрос, на который бы хотелось обратить внимание - содержание территории около своих домовладений. Многие жители содержат придомовую территорию в порядке – регулярно окашивают, высаживают цветы. В основном возникают проблемы с нежилыми домами. Практически все руководители организаций также внимательно относятся к своим территориям.
В минувшем году продолжалась работа по организации вывоза мусора на полигон ТБО. Администрация поселения прилагает все усилия по заключению договоров на вывоз мусора. 
В минувшем году дополнительно установили 7 фонарей уличного освещения. На ул. В. Зюзина – 4 фонаря, ул. Советская – 2 фонаря, ул. Колхозная – 1 фонарь.  В наступившем году планируется продолжить и завершить работы по уличному освещению улиц Калинина и Фрунзе, а так же провести работы по замене действующих лампочек на светодиодные.
В целом территория Троицкого сельского поселения газифицирована. Все социальные объекты (школа, детский сад, культурно-досуговый центр, врачебная амбулатория) отапливаются от газовых котельных. Те жители, которые еще не подключили к своим домовладениям газ, могут это сделать при желании и наличии финансовых возможностей. 
Проблема  отопления существует по врачебной амбулатории. От одной котельной отапливается СДК и врачебная амбулатория. Если в СДК жарко и приходится перекрывать батареи, то в здании амбулатории – холодно. Этот проблемный вопрос поднимался неоднократно, когда еще работал главным врачом Спесивцев В. Н. Теперь вовремя поставили в известность главного врача Ишина В. М.  Считаю необходимым решить вопрос раздельного отопления здания амбулатории, утеплять окна, ремонтировать двери.
Для водоснабжения жители поселения используют собственные скважины.
Автобусное сообщение с районным центром обеспечивает Новохопёрское АТП. (2 рейса в неделю).
Почтовое обслуживание осуществляют два почтовых отделения.
В зоне внимания администрации поселения культурная жизнь, организация досуга.   С этой цель функционируют КДЦ и 2 библиотеки. 
В 2018 году капитально отремонтирован СДК. Теперь с большей энергией, настроением следует относиться работникам СДК к своим обязанностям и не только проводить все праздники, но и организовывать  различные кружки по интересам. 
Считаю, что вместе с учителем физкультуры необходимо наполнить спортивными мероприятиями досуг жителей поселения разных возрастных групп. Например, полезными бы были занятия ходьбой, катание на лыжах, лечебная гимнастика.
Своей же задачей считаем решение вопроса с приобретением сценической одежды, мебели для СДК. Необходимо докупить оставшуюся половину кресел для зрительного зала.  Для решения этих проблемных вопросов нами предприняты усилия по вхождению в программу «Культурная среда».  
Территория возле СДК благоустроена. Однако осталось немного от дороги до плитки заасфальтировать. Щебень завезли, продолжим работу с наступлением весны.
В поселении имеются условия для занятий физической культурой и спортом. На территории школы построена многофункциональная спортивная площадка. В 2017 году в школьном спортивном зале проведен капитальный ремонт: отремонтированы полы, стены, заменены окна, двери, электропроводка. 
В 2018 году решена большая проблема. По программе «50% на 50%» частично отремонтирована школьная крыша, фундамент, освоено – 1,5 млн. руб.
В детском саду заменили электрическую проводку. 
В 2019 году планируем продолжить работы по программе «50% на 50%»:  заменить оконные блоки, ограждение, в детском саду перекрыть крышу.
Из перечня поручений, данных главой Новохоперского муниципального района по итогам прошлой отчетной сессии, выполнено следующее: 
- капитально отремонтирован СДК;
- отремонтирована кровля здания МКОУ «Троицкая СОШ»;
[bookmark: _GoBack]- выполнены работы по ремонту мест захоронения времен гражданской войны на территории поселения по ул. Калинина № 274 и ул. Советская №217. 
- отсыпаны дороги по ул. Свердлова, Интернациональная, Октябрьская, В. Зюзина, Калинина общей протяженностью 3,2 км.  
Постоянно проводится работа по ликвидации недоимки по земельному и транспортному налогам, по заключению договоров на вывоз ТБО, по благоустройству территории поселения, даны разъяснения на другие поступившие вопросы.
Не решенной остается проблема ремонта и строительства дороги Листопадовка-Бороздиновка. Вопрос находится на рассмотрении в департаменте транспорта и автомобильных дорог Воронежской области.
В 2019 году администрацией поселения планируется реализация следующих социально значимых мероприятий:
1. продолжить работы по уличному освещению и замене действующих лампочек на светодиодные;
2. продолжить работы по ремонту дорог поселения;
3. продолжить работы в рамках государственной программы «Культурная среда» с целью оснащение звуковым и световым оборудованием СДК, приобретения кресел для зрительного зала и одежды для сцены;
4. продолжить работы по благоустройству территории возле СДК (положить асфальт от дороги до плитки СДК) и благоустройству территории всего села;
5. продолжить работу по вопросу ремонта дороги Листопадовка-Бороздиновка.
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